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令和元年５月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 令和元年５月１５日（水） 

午前９時３０分から１０時３０分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 蔭 山 英 順 

委     員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

委    員 宇 納 一 公 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 加 塚 尚 子 

文化課図書係長 矢 田 洋 子 

５．書  記 教育庶務課長補佐 佐 藤 洋一郎 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 ・第６号 平成３１年度一般会計補正予算(教育費関係)(案)について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 第６次知立市総合計画（改定版）審議会委員への就任について 

 ・ 平成３１年度知立市教育委員視察研修の日程調整について 

 ・ 平成３０年度学校評議員活用状況について 

 ・ 平成３１年度学校訪問における教育委員・校長の参加について 

 ・ 平成３１年度知立市図書館協議会委員の委嘱（案）について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会５月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、４月教育委員会定例会議事録につい

て承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載し

ていきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ４月１８日 

４月１９日 

４月２０日 

４月２１日 

４月２１日 

４月２２日 

４月２４日 

４月２４日 

４月２５日 

 ～２６日 

４月２７日 

４月２８日 

年度当初の学校訪問（東小・南中・南小・猿小・西小） 

三河部都市教育長協議会（中央公民館） 

文化協会総会（文化会館） 

ナスもル開校式（中央公民館） 

市ＰＴＡ連絡協議会総会（中央公民館） 

年度当初学校訪問（来小・竜中・知小・八小・知中） 

５月定例校長会（市役所） 

市美術展実行委員会（文化会館） 

東海北陸都市教育長会総会（石川県小松市） 

 

知立祭宿めぐり（市内） 

東海道松並木のつどい（東海道松並木） 
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 ５月 ３日 

５月 ８日 

５月１０日 

５月１２日 

５月１２日 

５月１３日 

５月１４日 

知立神社奉納剣道大会（福祉体育館） 

三河小中学校長会総会（竜美丘会館） 

三河教育研究会総会（蒲郡市） 

市民歩け歩け運動（市内） 

市宇宙の学校開校式（八ツ田小学校） 

市政功労者会（市役所） 

中学生海外派遣推進委員会（中央公民館） 

 ２．事件事故等について（４月１９日～５月２３日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

３件 

０件 

 ３．５月校長会指示事項 

・１０連休の過ごし方と、５月病に留意を 

・学校の危機管理体制の確認 

 日常的な学校管理下における事故 

 犯罪被害 

 交通事故 

 災害 

 その他の危機事象 

・野外活動・体育等での事故防止 

宇 野 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

 日程第４ 議案に入ります。 

議案第６号 平成３１年度一般会計補正予算（教育費関係）について

ですが、議会提出前となりますので、非公開とし、自由討議終了後に

協議を行います。 

 （全委員了承） 

◎日程第４ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項） に入ります。 

宇 野 教 育 長 第６次知立市総合計画（改定版）審議会委員への就任について、説明

をお願いします。 

教育庶務課長 第６次知立市総合計画（改定版）審議会委員への就任について、資料

第３号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３１年度知立市教育委員視察研修の日程調整につい

て、説明をお願いします。 
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教育庶務課長 平成３１年度知立市教育委員視察研修の日程調整について、資料第４

号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （日程調整） 

宇 野 教 育 長 調整の結果、Ｃ案の令和元年１１月１２日（火）、１３日（水）で計画

するということで進めさせていただきますがよろしいですか。 

各 委 員 （了承） 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 次に、視察先の希望はありますか。 

竹 内 委 員 麹町中学校が中間テストを廃止、担任もなしということで日本全国か

ら視察が増えているということがありまして、今から受け付けていた

だけるかわかりませんが、そういうことがニュースの特集でありまし

た。 

宇 野 教 育 長 本にもなっていると聞きました。 

宇 納 委 員 日程が一つに決まると視察先の学校の都合もありますので、なかなか

難しいかと。日程的に今回無理なら教育長が３カ年とか５カ年計画と

いった長期計画の中で検討されるのが良いかと思います。 

宇 野 教 育 長 私が今考えているのは、知立市で必要なのは日本語指導や外国人教育

など地域と連携している学校の視察。また、２つ目は特別支援教育に

も使われているＩＣＴ機器の活用についてです。これは平成２７年に

視察していますが、タブレットを活用した授業は知立市でも少しずつ

入っていますのでこういった学校の視察。３つ目は不登校対策です。

小学校は少しずつ増えつつあり、その分が中学校も少しずつ増えてい

っています。以前、大空小学校、行かれたかもしれませんが、飛びぬ

けた経営方針なので、もう少し違う所もいいのかなと思います。 

 他には、いつ来るかわからない防災に対する防災教育の関係ですね。 

この４つについて考えています。 

宇 納 委 員 太田委員が東京版で以前に出して頂いたのはどこでしたでしょうか。 

太 田 委 員 麹町中学校と桜丘中学校です。 

宇 納 委 員 性教育の問題や、そのような問題も含めて取り組んでいる学校があれ

ばと思います。防災防犯等でもいいのだけれども、事前に対応できる

ような学校があればと思います。やはり教育というものは後手後手に

なっていますから。  

太 田 委 員 詳しく調べてはいませんが、東京都は都として性教育を文科省からの

内容以上に教えるように作ったというニュースはあります。 

宇 野 教 育 長 麹町中学校となると、働き方と言うか、学校のマネージメントとかそ

ういう点ですね。日程は１１月１２日から１３日の間でよいですね。

視察先については今意見いただいたところを探して、また提案させて

いただくことでよろしいですか。 
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竹 内 委 員 １１月１２日（火）、１３日（水）にしたことで、博物館とか公共施

設は月曜日が休館の所が多いので視察先として良いですね。 

宇 野 教 育 長 それでは、視察先についてはまた提案させていただくということでよ

ろしかったでしょうか。 

 （了承） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度学校評議員活用状況について、説明をお願

いします。 

学校教育課長 平成３０年度学校評議員活用状況について、資料第５号にて説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 私が評議員として行っている安城市の特別支援学校はいろんな行事の

ご案内がありまして、私が出席できる行事は非常に少ないのですが、

知立市においては、学校差もあるのかもしれませんが、どのくらい評

議員さんは学校を見てくださっているのでしょうか。 

学校教育課長 どの学校も概ね、特に大きな行事ですが、運動会、体育大会、それか

ら文化祭等々には案内を出させていただいていると思います。その他

につきましては、例えば授業参観、そういったものは案内は出してい

ないと認識しております。 

宇 野 教 育 長 ちなみに出席依頼は今のような行事内容で、例えば、地域の区長と同

じように出しています。 

蔭 山 委 員 学校評議員さんの学校との関係を見ると、日常的なものが見えていな

いと思います。年に 2回ご案内をいただいて、評議員という役職で行

って、協議会で発言すると言っても、なかなか本質的な内容に迫れな

いと思います。ですので、評議員さんには頻繁にご案内していただい

て、むしろ行事中心ではなく、日常の学校を見てもらうというような

考え方で見ていただきご意見を頂く形に切り替えていった方がいいか

なと思います。これを行うには、少し負担が大きいので、どうかとい

うことはありますけれども、評議員さんはお客さんではないのです。

私は知立市の評議員は受けていないのでわからないのですが、ただ依

頼して２回開催してということではなくて、知立市においてはもっと

評議員さんから意見を頂けるようなシステムに考えていただきたいと

思います。 

 学校教育課長には一度調べて頂いて、評議員さんが日常性を見れない

ようでしたら、校長会でお話ししていただきたいと思います。 

 地域の方ですので、訪問の際に見ていなくても学校外のことは結構分

かってみえると思います。通学路の問題であるとか、交通の問題です

ね。しかし、もう少し学校内の活動についてのご意見もいただけると

いいなと思います。  
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 私、安城は遠いので、評議員としてなかなか頻繁には行けない中で、

運動会を見たりとかはしているのですけれども、それでもちょっと行

事を見ているだけではわからないですね。 

宇 野 教 育 長 知立市内ですと、評議員会の後に給食を食べたり、校内を巡視したり

しますので、授業の様子は見ています。 

学校教育課長 今、定期的に行っている 2 回の評議員会以外のところでも評議員さん

に日常的に学校内に入っていっていただくということですね。 

蔭 山 委 員 もちろん学校が歓迎してくれることが前提ではありますが。ご案内い

ただければ、私も都合のつくときは是非行きたいと思いますね。 

学校教育課長 出席出来る出来ないは別としてということですね。 

蔭 山 委 員 全て出席するのは難しいですけれども、可能な限り出席はしたいと思

います。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３１年度学校訪問における教育委員・校長の参加に

ついて、説明をお願いします。 

学校教育課長 平成３１年度学校訪問における教育委員・校長の参加について、資料

第６号にて説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３１年度知立市図書館協議会委員の委嘱（案）につ

いて、説明をお願います。 

文化課図書係長 平成３１年度知立市図書館協議会委員の委嘱（案）について、資料第

７号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 私、名古屋市の各種委員会に出席しているのですが、名古屋市では議

会の議員の参加が結構あります。これは都合が良くて、議会では色々

な委員会があると思うのですけれども、そこにこういう協議会の委員

にどなたかいらしているようなので、知立市においても議員の方も委

員長でなくてもいいので、１名でもいいので参加をお願いしてみたら

どうでしょうか。これは重要なことではないかと名古屋市の委員会に

出席していて思いました。 

教 育 部 長 これについては、１０年以上前になりますが、知立の市議会について

は、各審議会等には出席しないという市側との間で申し合わせがあり

ました。 もちろん条例上で定められているものであれば、審議会には

出席はしますが。 
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蔭 山 委 員 それは分かりますが、それについての意見です。 

 議員が協議会に居る居ないはメリット、デメリットがあるのですけれ

ども、ほとんどみえないものですから。議員の側からしても、あまり

教育行政の細かいことについて分かっていないのではないかと思いま

して。 

教 育 部 長 議会事務局の方に話をします。 

蔭 山 委 員 議員を入れてくださいというよりも研究して下さいと言う意見です。 

宇 野 教 育 長 市の体制が大きいところがあると思いますけれども、一度研究すると

いうことでよろしいでしょうか。 

各 委 員 （了承） 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

３課長及び文 

化課図書係長 

各課等行事予定について、資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第５ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

 意見等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 議案第６号 平成３１年度一般会計補正予算(教育費関係)(案)につい

て、議題とします。 

教 育 部 長 平成３１年度一般会計補正予算(教育費関係)(案)について、当日配付資

料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 議案第６号 平成３１年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）につ

いて、議会に提出します。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

◎日程第６ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは５月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

書記（教育庶務課長補佐） 佐 藤 洋 一 郎  

 


